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V Olomouci všechno začalo v Olomouckém divadle, většinou aktivitou herců. Poté se 
iniciativa přesunula do Národního domu u bývalého Prioru, byli však vyhnáni, ale mohli se 
scházet v kinokavárně Jas u Horního náměstí. Ustavily se stávkové výbory, připravovaly se 
manifestace a vše bylo propojeno s centrálou v Praze. Nebylo to jednoduché, nejpřesnější 
informace poskytovaly psané dopisy, telefonování se nedalo věřit. Velice důležitá byla 
organizace generální stávky vyhlášené na 27. listopadu v celé republice. Byla dvouhodinová, 
vyzváni byli všichni občané. Naše okolí nejvíce reprezentovali pracující v Moravii, na dvoře 
továrny proběhla demonstrace a lidé odcházeli na Horní náměstí, které bylo zcela zaplněné. 
Běh událostí nenechal nikoho klidným, Olomouc byla napěchovaná lidmi, fotografie mluví za 
všechno. 
Jak vše lavinovitě probíhalo, tak i u nás v Mrsklesích byla svolána schůze lidu do kulturního 
domu, mnozí si jistě pamatují jeho bývalé předsálí, v němž se několik desítek občanů Mrskles  
a Kovákova sešlo a zvolilo členy Občanského fóra Mrskles. Obec samozřejmě žila tímto politickým 
ruchem, který hýbal naší zemí a nebyli jsme pozadu. Byli zvoleni občané do předsednictva 
výboru a krátkou chvíli v naší obci tato strana existovala. Bohužel i celorepublikově došlo  
k rozpadu této politické strany na dvě frakce, a to byla ODS (Občanská demokratická strana) 
a Občanské hnutí. Občanské hnutí rychle zaniklo a ODS existuje stále. Tímto ukončím článek  
a příště rozhodně musím navázat na související událost na níž celý národ čekal a těšil se. A tou 
byl odchod sovětských okupačních vojsk. Protože žijeme vedle vojenského prostoru Libavá, je 
to velice zásadní. Sovětská vojska zde byla rozmístěna a po jejich odchodu zůstalo plno jejich 
exkrementů, jež se dodnes nepodařilo odstranit. O tom si napíšeme příště.

Roman Sedláček
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Naše mateřská škola má za sebou pestrý podzim plný aktivit, radosti a setkávání. Od září jsme 
s dětmi zažili mnoho krásných chvil, které nám přinesly spoustu zážitků.

Velkou akcí tohoto období bylo Dýňování, na kterém se kromě dětí aktivně podíleli také 
rodiče. Společně jsme vytvořili krásné dýňové dekorace, užili si podzimní atmosféru a zároveň 
posílili spolupráci mezi školkou a rodinami. 

Adventní čas jsme zahájili slavnostním rozsvícením vánočního stromečku, kterému jsme dali 
jméno Mrsklínek. Děti si pod vedením učitelek připravily vánoční vystoupení, které potěšilo 
nejen rodiče, ale i další návštěvníky akce. 

Další oblíbenou událostí byly Vánoční dílničky, kde děti spolu s rodiči vyráběly sváteční 
dekorace. Atmosféra byla plná tvořivosti, smíchu a předvánoční pohody. 
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S dětmi jsme také zašli zazpívat seniorům do podporovaného bydlení v Mrsklesích. Do konce 
roku nás ještě čeká několik krásných akcí. Společně si upečeme vánoční cukroví, užijeme si 
arteterapii a samozřejmě se těšíme na školkovou nadílku, při které nás navštíví školkový Ježíšek. 
Děkujeme rodičům, přátelům školky i všem, kteří nás podporují, za jejich spolupráci a přízeň. Za 
celý kolektiv MŠ Vám přeji krásné Vánoce plné klidu a radosti a do nového roku hodně zdraví, 
štěstí a pohody. Těšíme se, co nám nový rok společně přinese! 

 Za MŠ Mgr. Dominika Hastíková
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TJ SOKOL

HLEDÁNÍ SKŘÍTKA PODZIMNÍČKA
Za přívětivého slunečného počasí proběhla v neděli 22. 9. 2024 naše tradiční akce Hledání 
skřítka Podzimníčka. Dvě skupiny dětí se vydaly do lesa plnit podzimní úkoly. Děti prověřují 
svoje znalosti, skládají puzzle, přiřazují zvířátkům jejich „bydliště“, sbírají zásoby, dělají dřepy pro 
posílení imunity, hledají schované písmenko a spoustu jiných zajímavých věcí. Za každý splněný 
úkol získávají písmeno do zaklínadla nutného k probuzení skřítka. To se jim i letos podařilo. 
Skřítek mezi ně za dramatických okolností přišel, odemkl podzim a rozdělil se s nimi o svůj 
vitamínový poklad. Závěr patřil tvořivé dílničce a vyrábění skřítků. Letos se kvůli nadprůměrné 
úrodě jednalo o skřítky z žaludů.

VÁNOČNÍ DÍLNA
Výroba adventního věnce se dá s trochou snahy zvládnout i doma. Ale mnohem víc zábavy, 
možností, inspirace a společně strávených chvil – to je naše každoroční vánoční dílna. Letos 
se tradičně konala v kulturním domě první adventní neděli 1.12.2024. A zájem o naši dílnu 
je stále opravdu velký, což nás moc těší, a dokládá to i fakt, že námi předem připravených 
namotaných 28 věnečků bylo přemístěno z našeho pultu k novým majitelům v rekordně 
krátkém čase 23 minut. A tak se zdobilo, posuzovalo, zkoušelo, povídalo a popíjelo kafíčko 
i punč. Hrály vánoční písničky a vonělo jehličí. Věřím, že si všichni v klidu a pohodě užili první 
adventní nedělní odpoledne a budeme se těšit zase za rok.

Lenka Urbášková
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KOMUNITNÍ PRACOVNÍK

KOMUNITNÍ SNÍDANĚ
Nádherné počasí, čerstvý vzduch, velmi početné setkání a naprosto báječné snídaňové 
dobroty. To je charakteristika druhé Komunitní snídaně. Dne 28. září jsme se sešli opět u 
Vodárky. Mohli jsme si vybrat mezi sladkou nebo slanou snídaní a ochutnat mnoho jídla co 
bylo doneseno. Je pravda, že jedné věci bylo nedostatek. A to – byl čaj. Další setkání můžeme 
udělat v únoru nebo v březnu vedle Multifunkční místnosti a nosné téma? ČAJ. Přesný termín 
včas oznámíme.      



Zpravodaj obce Mrsklesy										            24

DESKOVÉ HRY
Velká zvědavost přitáhla větší množství nejenom dětí, ale i dospělých na první setkání  
u stolních her. 15. října jsme se sešli v multifunkční místnosti. Byla možnost zahrát si buď to, co 
známe, anebo něco nového, co přinesl někdo jiný. Musím říci, že emoce, nadšení z vítězství 
nebo jen obyčejné hecování bylo hlavní, co bylo slyšet. Setkání bylo radostné a doufám, 
že všichni příchozí si vše v daný okamžik užili. Druhé deskové hry 19. listopadu byly v čase 
před adventním, a proto nebylo pro mě překvapením, že přišly hlavně děti. Tentokrát jsme 
byli v předsálí kulturního domu. Uvařili jsme si čaj a užívali si atmosféru napětí a emocí. Díky 
kamarádce I.K. jsem se naučila novou hru. Děkuji. A pro připomenutí: další setkání nás čekají 
vždy třetí úterý v měsíci leden, únor, březen.

Těším se na Vás, Šárka Zdařilová

ZVEME VÁS

sobota 4.1.2025	 	 TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
sobota 25.1.2025	  	 OBECNÍ PLES
sobota 15.3.2025		  ŠIBŘINKY
neděle 16.3.2025	 	 DĚTSKÝ KARNEVAL                      
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Vážení čtenáři, 
rok 2024 byl pro knihovnu Mrsklesy rokem plným radosti, tvořivosti a krásných chvil. Ráda bych 
vám všem poděkovala za vaši podporu a aktivní účast, ať už jste přišli na nějakou akci, nebo 
jen zavítali pro knihu. Bez vás by to všechno nebylo možné.

Jedním z velkých potěšení pro mě i pro děti byla pravidelná předčítání pro čtenáře z mateřské 
školy. Každé setkání bylo nabité energií – společně jsme četli krásné knížky, odpovídali na různé 
otázky, povídali si o postavách a příbězích. Po každém předčítání jsme se pustili do tvořivých 
aktivit, děti vyráběly spoustu zajímavých kousků, které jsme pak vystavovali v knihovně. Bylo 
nádherné vidět, jak děti s každým předčítáním dělají obrovské pokroky.

Další významnou akcí, na kterou s vděčností vzpomínám, byla víkendová přespávačka pro 
děti plná skvělých zážitků. Tato akce se konala ve spolupráci s organizací SPMP Olomouc  
a účastnili se jí jak zdravé děti, tak naši přátelé s mentálním postižením. Bylo milé sledovat, jak 
se všechny děti navzájem podporovaly. Jediným drobným úskalím byla komunikační bariéra 
mezi dětmi a klienty s mentálním postižením, ale i přesto se všichni dobře dorozuměli. Byla to 
nezapomenutelná příležitost pro všechny zúčastněné, ale především pro děti, které se mohly 
podívat na svět z jiné perspektivy.

Mimo jiné bych ráda zmínila Rozloučení s prázdninami, které se uskutečnilo na konci srpna 
na místním hřišti jako letní čítárna, nový klub Šikovných ručiček, pod vedením paní Blanky 
Bečákové a Heleny Povýšilové, jenž se koná každé úterý v multifunkčním domě a schází se nás 
tam týden co týden velký počet účastníků, a to od nejmenších až po naše babičky.

V roce 2024 jsme také obohatili knihovnu o spoustu nových knih, abychom vás mohli i nadále 
inspirovat k novým čtenářským zážitkům. Kromě toho jsme pořídili i nové deskové hry, které si 
můžete vyzkoušet. Vylepšili jsme také samotné prostory knihovny, aby se tu všem líbilo ještě 
více. Knihovna teď působí vzdušněji a příjemněji, což doufám, že oceníte při každé návštěvě.

Na závěr bych vám ráda předala dva tipy na knižní tituly, které si můžete 
vypůjčit. Josef Klíma převedl do knižní podoby scénář Marka Epsteina 
– Šarlatán. Vzniklo tak strhující životopisné drama Jana Mikoláška, muže  
s léčitelskými schopnostmi. Příběh vznikl podle skutečné události, na 
Mikoláška se obracely tisíce lidí s žádostí o pomoc, včetně osobností 
politického a kulturního života. I když léčitel neměl medicínské vzdělání, 
dovedl jim svým nevšedním umem chorobu diagnostikovat a pomocí bylin 
vyléčit. Mým druhým tipem je Máma není služka, máma je dáma - knížka 
krátkých fejetonů o výchově a o tom, jak to vlastně udělat, aby doma bylo 
dobře. Marek Herman zkoumá svět malých dětí, porovnává ho s pohledem 
nás dospělých a hledá základní kameny, na kterých lze postavit rodinnou 
pohodu.

Chci vám všem moc poděkovat za to, že jste se mnou v knihovně v roce 
2024 byli. Bez vás by knihovna nebyla tím místem, jakým je. A těším se, že 
společně prožijeme i rok 2025 plný dalších krásných knih, setkání a zážitků. 
Přeji vám všem krásné Vánoce a šťastný nový rok, a těším se, že se uvidíme 
opět v novém roce, s novými příběhy a novými zážitky.

Helena Povýšilová

OBECNÍ KNIHOVNA
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